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Marque según corresponda (*): 
 
       CONSEJO  CONSEJO         SESIÓN   SESIÓN                                   CONSULTA / SESIÓN  
       SUPERIOR   ACADÉMICO                ORDINARIA  EXTRAORDINARIA                ELECTRONICA 
 

Acta N° 21 de 2024 

1. Información general: 

Fecha: (dd-mm-aaaa) 29 de agosto de 2024 
Hora 
inicio: 

N/A Hora final: N/A 

Instancias o 
dependencias reunidas:  

Miembros de Consejo Superior 

Lugar de la reunión: Sede Administrativa- Consulta Electrónica- Universidad Pedagógica Nacional 

 

2.  Asistentes: (Adicione o elimine tantas filas como necesite) 

Nombres Cargo/dependencia 

Helberth Augusto Choachí González Rector 

María Fernanda Polania Correa Delegada del Ministerio de Educación Nacional.  

Fernando Misas Arango Representante ex rectores de universidades públicas 

Luis Alonso Vargas Flórez Representante del Sector Productivo 

Wilson Armando Acosta Jiménez Representante de las Directivas Académicas 

Carmen Fonseca Cuenca  Representante principal de profesores.  

Luisa Fernanda Gómez Angulo  Representante principal de los Estudiantes 

 

3. Ausentes: (Adicione o elimine tantas filas como necesite) 

Nombres Cargo/Dependencia Motivo de ausencia 

Linda Mayerly Cárdenas Ramírez 
Delegada de la Presidencia 
de la República 

N/A 

Julián Camilo Arana  
Representante principal de 
los Egresados.  

N/A 

Ana Lucía Segura 
Delegada de la Gobernación 
de Cundinamarca 

N/A 

 

4. Invitados: (Adicione o elimine tantas filas como necesite) 

Nombres Cargo/Dependencia 

N/A N/A 

 

5. Orden del día: 

1. CARTA ABIERTA - Solicitud de aprobación a la comunicación Propuesta Carta abierta a 
nuestros(as) estudiantes, la cual se encuentra suscrita y avalada por el Consejo Académico, Comité 
de dirección Institucional y la Mesa de Cuidado.  

 

6. Desarrollo del orden del día: (Adicione o elimine tantas filas como necesite) 

De conformidad con lo establecido en el artículo 13 y el parágrafo único del artículo 39 del Acuerdo No. 013 
de 2001 del Consejo Superior ¨Por el cual se expide el reglamento interno del Consejo Superior de la 

X    X 
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Universidad Pedagógica Nacional¨ y lo preceptuado en el Acuerdo 021 de 2022 del Consejo Superior “Por 
el cual se modifica el artículo 13 del Acuerdo 013 de 2001 del Consejo Superior”, se efectuó la sesión a 
través de la utilización de sistemas electrónicos de comunicación y de transmisión de datos, mediante el 
mecanismo de Correo electrónico, en la cual se estableció el siguiente orden del día: 
 

1. CARTA ABIERTA - Solicitud de aprobación a la comunicación Propuesta 
Carta abierta a nuestros(as) estudiantes, la cual se encuentra suscrita y avalada 
por el Consejo Académico, Comité de dirección Institucional y la Mesa de 
Cuidado. 

 
Tiempo: N/A 

El Consejo Superior estableció elaborar una carta con voz colectiva, en la que convocamos a preocuparnos 
y ocuparnos por las gramáticas de la violencia que transcurren en una cotidianidad compartida. Cuatro (4) 
instancias la suscriben: Consejo Superior, Consejo Académico, Comité Directivo Institucional y Mesa de 
Cuidado. 
 
Se llevó a cabo la presentación de la solicitud elevada por el Consejo Académico sobre la aprobación de la 
comunicación Propuesta Carta abierta a nuestros(as) estudiantes, la cual se encuentra suscrita y avalada 
por el Consejo Académico, Comité de dirección Institucional y la Mesa de Cuidado.  
 
Se dejó constancia por parte del profesor Wilson Armando Acosta Jiménez, Representante de las 
directivas Académicas de la siguiente manera: 
 

“Constancia En relación con la Carta Abierta recientemente compartida, en la cual se invita a los 
estudiantes a reflexionar sobre las gramáticas de la violencia que afectan nuestra cotidianidad 
compartida, manifiesto mi apoyo a dicha iniciativa. La carta plantea reflexiones profundas sobre 
cuestiones éticas y políticas, subrayando la urgente necesidad de generar discusiones y acciones en 
torno a estos temas. 
 
Sin embargo, considero que, más allá de esta convocatoria, es imperativo que el rector de la 
Universidad Pedagógica Nacional, el profesor Helbert Choachi, designado por el Consejo Superior 
como máxima autoridad académica y administrativa de la institución, emita directrices más claras y 
contundentes frente a las situaciones de violencia que se están presentando en la calle 72, adyacente 
a nuestra universidad. 
 
Es necesario que el rector, a través de una resolución rectoral, comunique las medidas urgentes que 
se adoptarán para garantizar la convivencia, la seguridad y el bienestar de toda la comunidad 
universitaria. Estas medidas deben estar respaldadas por un acto administrativo que contribuya a 
mitigar, prevenir y erradicar la violencia y las situaciones de consumo de sustancias que han llevado a 
nuestra universidad a una situación crítica en términos de seguridad, salud y convivencia. 
 
Estos problemas no solo están impactando la vida académica y el desarrollo formativo de nuestros 
estudiantes, sino también obstaculizando la creación de un ambiente universitario adecuado y digno. 
La implementación de estas medidas es esencial para garantizar que, en un futuro cercano, nuestra 
universidad se convierta en un espacio donde la formación, el crecimiento personal y la convivencia 
pacífica sean realidades alcanzables. 
 
Por tanto, solicito que la rectoría actúe con la celeridad y seriedad que la situación amerita, adoptando 
las medidas necesarias para enfrentar estos desafíos y proteger a nuestra comunidad educativa.” 

 
A partir de las observaciones expuestas, el Consejo Superior determinó: 
 
Decisión:  
El Consejo Superior aprobó la comunicación Propuesta Carta abierta a nuestros(as) estudiantes. Una carta 
con voz colectiva, en la que convocamos a preocuparnos y ocuparnos por las gramáticas de la violencia 
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que transcurren en una cotidianidad compartida. 
 

 

7. Anexos: (Adicione o elimine tantas filas como necesite) 

No. Consejero Cargo
Si 

avalo

No 

avalo

1
Helberth Augusto Choachí 

González
Rector 

2 María Fernanda Polania Correa
Delegada del Ministerio de 

Educación.
X

3 Linda Mayerly Cárdenas Ramírez
Delegado del Presidente de la 

República
_ _

4 Ana Lucia Segura Medina
Delegada del Gobernador de 

Cundinamarca
_ _

5 Wilson Armando Acosta Jiménez
Representante de las Directivas 

Académicas
X

6 Luis Alfonso Vargas Florez Representante del Sector Productivo X

7 Carmen Eugenia Fonseca Cuenca
Representante principal de los 

Profesores
X

8 Fernando Misas Arango Representante de los exrectores X

9
Julián Camilo Arana Moreno Representante principal de los 

egresados
_ _

10
Luisa Fernanda Gómez Angulo y 

Dariel Fajardo Acero

Representante suplente de los 

Estudiantes
X

Sesión Electrónica 29 de agosto de 2024

1. CARTA ABIERTA - Sol ici tud de 

aprobación a  la  comunicación 

Propuesta  Carta  abierta  a  

nuestros(as ) estudiantes , la  cual  se 

encuentra  suscri ta  y ava lada por el  

Consejo Académico, Comité de 

dirección Insti tucional  y la  Mesa de 

Cuidado

Si voz no voto

 
 

 

 



 
 

FORMATO 
CÓDIGO:   

FOR-GGU-002 

ACTA SESIÓN CONSEJO ACADÉMICO Y CONSEJO SUPERIOR VERSIÓN: 03 

PROCESO: Gestión para el Gobierno Universitario 
FECHA: 

17/04/2023 

 

Documento Oficial. Universidad Pedagógica Nacional 

 
 

 
 

 

 



 
 

FORMATO 
CÓDIGO:   

FOR-GGU-002 

ACTA SESIÓN CONSEJO ACADÉMICO Y CONSEJO SUPERIOR VERSIÓN: 03 

PROCESO: Gestión para el Gobierno Universitario 
FECHA: 

17/04/2023 

 

Documento Oficial. Universidad Pedagógica Nacional 

 
 

  

 



 
 

FORMATO 
CÓDIGO:   

FOR-GGU-002 

ACTA SESIÓN CONSEJO ACADÉMICO Y CONSEJO SUPERIOR VERSIÓN: 03 

PROCESO: Gestión para el Gobierno Universitario 
FECHA: 

17/04/2023 

 

Documento Oficial. Universidad Pedagógica Nacional 

 
 

 
 

 

8. Compromisos: (Si no aplica registre N/A) 

Compromisos Responsable 
Fecha de 

Realización 
(dd-mm-aaaa) 

N/A N/A N/A 

 

9. Próxima convocatoria sesión ordinaria o extraordinaria: (Si no aplica registre N/A) 

N/A 

 

10. Firmas:  

PRESIDENTA DEL CONSEJO SECRETARIA DEL CONSEJO 

 
 
 
 
 
 

 

Nombre: MARÍA FERNANDA POLANIA CORREA Nombre: GINA PAOLA ZAMBRANO RAMÍREZ 

 
 

 

 


